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UZGOJNE BOLESTI I TRAGEDIJE

Tvornice štenaca su ustanove za masovni uzgoj pasa samo za profit, često zanemarujući sve ostalo, uključujući pravilnu njegu, prehranu i socijalizaciju. Oko 90% svih štenaca koji se prodaju u pet shopovima produkt su takvih nesavjesnih uzgajivača koji uzgajaju pse bez poštivanja njihovih osjećaja, zadovoljstva, temperamenta i zdravlja. Uzgajivači u takvim tvornicama tretiraju svoje pse kao puki proizvod i drže ih u najstrašnijim mogućim uvjetima. Psi su obično smješteni u privremenim skloništima gdje su izloženi suncu i hladnoći, bez zaštite od vjetra, kiše i snijega. Kavezi su često smješteni jedni na drugima u više katova, tako da izmet slobodno pada na one ispod. Prenapučeni i prljavi kavezi su često invadirani parazitima. Jedan posjetitelj tvornice štenaca izjavio je da je pseća hrana bila pljesniva i da su se na koži životinja nalazili crvi.

Psi u tvornici štenaca primaju malu ili nikakvu veterinarsku skrb, a hrani ih se neadekvatnom hranom nikakve kvalitete. Obično se oplode prilikom svakog tjeranja koje počinje sa šest mjeseci starosti.

Jednom kada njihova iscrpljena tijela više ne donose profit uzgajivaču, smatraju se opterećenjem i uklanjaju se - obično s pet godina starosti. Psići se odvajaju od svojih bolesnih i neishranjenih majki u ranoj dobi i otpremaju se u pet shopove diljem zemlje.

Osim odvratnih uvjeta, neobuzdano parenje blisko srodnih životinja i manjak brige za spolne ili nasljedne bolesti rezultiraju nizom genetskih problema. Tvornice štenaca su većinom odgovorne što je gluhoća postala karakteristika dalmatinera, displozija kukova uobičajena u njemačkih ovčara, rotvajlera i mnogih drugih velikih vrsta, epilepsija česta bolest beaglova... Mnogi problemi ponašanja, uključujući agresiju, mogu se također pripisati uzgoju u tvornicama.

Na žalost na uštrb životinja, bijedni životni uvjeti, nemarno uzgajanje, odvajanje od majki u ekstremno mladoj dobi i nedostatak druženja s ljudima u kombinaciji s neadekvatnom prehranom i nedostatkom veterinarske skrbi rezultiraju neprilagođenim i bolesnim štencima s malo šanse za zdrav i sretan život.

Mnogi problemi koji muče životinje iz tvornica prenose se na kupce koji plaćajući pretjerane cijene za takve jadne životinje u otmjenim pet shopovima ni ne slute da će gledati svoje drage ljubimce kako umiru pred nihovim očima, bespomoćni da liječe ili spriječe bolesti koje su životinje stekle takvim uzgojem.

BEŠĆUTNI UZGAJIVAČI

Uzgajivači u takvim tvornicama su iskreni u vezi svoje ravnodušnosti prema životinjama. Raspravljajući o velikom broju bolesnih i umirućih životinja koje se pripisuju tvornicama jedan je uzgajivač ležerno izjavio: 'Kada uzgajate životinje, imate mrtve životinje.' Drugi uzgajivač je opisao nesretne žrtve svoje pohlepe kao: 'To je životinja. Kao i svaki drugi usjev.' S nemarnim stavovima poput ovih nije ni čudo što je 50% svih životinja koje se prodaju u trenutku prodaje bilo bolesno.

TRENUTNO STANJE

Zahvaljujući pažnji koju društva za zaštitu životinja i mediji pridaju toj temi, javnost polako postaje svjesna bijede u kojoj se te životinje rađaju i uzgajaju. Svijest o tome se povećala u siječnju 1997. kada su mediji izvještavali o neprijavljenoj tvornici štenaca u blizini Washingtona. Preživjele životinje bile su neishranjene i dehidrirane, dok su mnogi štenci nađeni mrtvi. Drugi su bili toliko bolesni ili ozlijeđeni da su morali biti uspavani. Veliko groblje je otkriveno na tom posjedu s nepoznatim brojem pasa smrznutih u ledu. Više od 230 štenaca spašeno je iz tvornice. Ne iznenađuje da su uvjeti transporta također nehumani. Štenci netom odvojeni od majki su zgurani u kavezima za putovanja koja traju duže od dana. Opet, uskraćena im je adekvatna njega, hrana i voda. U studenom 1997. tvornice pasa opet su bile na meti javne pažnje kada je kamion s 97 štenaca doživio nesreću. Psići su bili zgurani u kamionu četiri dana. Prema navodima medija, životinje su bile prljave, pothlađene i zaglavljene u prljavim kavezima. Četiri životinje izgubile su život.

Povećana medijska pokrivenost takvih događaja, uz masivnu obrazovnu kampanju koju su pokrenuli borci protiv tvornica štenaca može uvelike pomoći našoj borbi da zaustavimo ovakve barbarske uzgajivačke navike.

KRIZA PRENAPUČENOSTI I TVORNICE ŠTENACA

Ogroman broj psića uzgojenih u tvornicama pomaže tragičnom problemu prenapučenosti i ubijanju milijuna neželjenih pasa svake godine. Nezamislivo je da ljudi namjerno donose još pasa u ovaj već sada prenapučeni svijet. Kupnjom psa u pet shopu potiče se odurni krug uzgajanja i ubijanja.

Potrošači imaju moć da zaustave tvornice štenaca. Godinama ISAR poziva na bojkot pet shopova koji prodaju životinje. Nastavite bojkotirati takve dućane i budite sigurni da oni znaju zašto. Sjetite se izraziti zahvalnost onim pet shopovima koji ne nude životinje na prodaju.

ŠTO VI MOŽETE UČINITI:

Pohlepni uzgajivači pasa će smanjiti neodgovorno uzgajanje tek kada više neće biti potražnje za njihovim životinjama.

Zahtijevajte da pet shopovi prestanu prodavati životinje

	predložite da nude opremu za životinje i organiziraju redovite dane posvajanja u suradnji s lokalnim udrugama i utočištima
	trebali bi izlagati oglasne ploče za posvajanje koje će koristiti utočišta i ostali koji žele pokloniti ili udomiti životinju
	pišite vlasnicima pet shopova izlažući svoje zahtjeve i ideje


Udomite svojeg slijedećeg psa iz utočišta

	udomljavanje psa je obveza za cijeli život
	odrasle životinje su izvrstan izbor - često su trenirane i mogu vam skratiti muke prilagođavanja na dom, neće gristi pokućstvo i bit će temperamentniji


Zahtijevajte da vaš zakonodavni predstavnik proglasi nezakonitim (ne samo regulira) tvornice štenaca i zabrani prodaju životinja u pet shopovima

	podržavajte ili inicirajte zabrane takvog uzgoja u vašim zajednicama
	pišite pisma urednicima novina (budite sigurni da ste naveli sve uvjete u tvornicama štenaca i njihov doprinos broju ubijenih čistokrvnih pasa)


Vaš glas može učiniti razliku!
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).
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